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Hadi biztosítás.
A hadbavonuló katonák közül soknak 
felesége és gyermekei maradnak otthon, 
akikre a szükség napjai várnak, ha a 
férj és apa vissza nem tér.

Az özvegyeknek és árváknak a gyász 
és nélkülözés napjaiban segélyt nyúj­
tani és a cél érdekében mindazon csa­
ládokat, amelyeknek eltartója a harcté­
ren van, az önsegély nagyszabásu mü­
vében egyesíteni : ezt tartja' hazafias és 
sociális kötelességének az Auguszta 
alap. E feladat megoldására az Au­
guszta alap hadi biztosítást létesített, 
mely az özvegyeknek és árváknak tá­
mogatást van hivatva nyújtani. E biz­
tosításokra a hadban lóvéi harcosokat 
bejelenthetik otthon maradt hozzátar­
tozóik, munkaadóik, avagy szülő váro­
suk vagy falujok.

Az Auguszta alap a hadi biztosítás 
létesítésével nem anyagi haszon eléré­
sére törekedett, mert erre nincs szük­
sége, hanem a családok jólétének biz­
tosítását ’ tűzte ki nemes célul.

A világháború forgatagában mil­

liókra megy azon családapák száma, 
akik a harctereken küzdenek, ott pedig 
nagyon olcsó az élet. Napról-napra, 
óráról órára, percről percre jár ott a 
kérlelhetetlen halál s ezeken a szo­
morú mezőkön ma dús aratása van. 
Sok nagyon sok család van elhagyatva, 
nyomorban itthon.

A nélkülözés, a nyomor elkerülése 
céljából szükséges tehát, hogy minden 
gondos, feleség jelentse be harctéren 
küzdő férjét a hadi biztosításra, A biz­
tosítandó összeget saját belátása szerint és 
anyagi erejéhez mérten állapítsa meg 
mindenki, a dijak oiy csekélyek, hogy 
azokat a szegény sorsuak is ki bírják 
fizetni. Ma, amikor már két év óta 
folyik a háború,- nagyon csekély értéke 
van az életnek s hogy egy egy élet 
elmúlása milyen nyomort, mennyi nél­
külözést tud előidézni, szomorúan ta­
pasztalhatják azok, akiknek kenyér kere­
sőjük, a szorgalmas, családját két keze 
szorgos munkájával fen tartó mindenük 
veszett el. Ez a két kéz volt : nagyon 
sok szegény családnak összes vagyona. 
Ezeknek a kezeknek munkája kereste

meg a mindennapi kenyeret, a ruháza­
tot s ezeknek a kezeknek megmerevi'ilt 
hidegsége hozta el a keserű nélkülözést.

Saját, maga és gyermeki jólétének 
előmozdítása érdekében cselekszik tehát 
minden nő, aki küzdő férjét bejelenti 
a hadi biztosításra. A jövőt nem tud­
hatja senki. Egy azonban bizonyos. 
Aki a harctérre kerül, annak el kell 
készülve lenni a legrosszabbra is. Az 
ott röpködő golyók nem nézik azt, 
hogy valakinek otthon szegény családja 
árván maradt, akik kenyér kereső 
nélkül éhezni, fázni, nélkülözni fognak, 
a kilőtt golyó megy őrült erővel s ha 
emberi testbe ütközik, kész a tragédia, 
s valahol távol, messze az. elhagyott 
boldog kis otthonba beköszönt a nél­
külözés a nyomor.

Akit szerettünk, ha meghal, vissza­
szerezni lehetetlen, A nélkülözést, a 
nyomort elkerülni — ha arra mód 
van — lehetséges, csak egy kis előre­
látás, egy kis aggódó gondosság szük­
séges hozzá.

Ha a család fentartó a harctéren 
hősi halált hal, de hadi biztosi-

J\z Ikván túl, a bihariak között.
P „Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája.

Irta: MEZEY UVJOS.
Előttem az ezred egyik legkitűnőbb tisztje, 

aki annak idején a hires konaliebi stiirmót ve­
zette: főhadnagy ur Cernca gázolja a tavat. Most 
vizsgálja felül százada frontját. Nevet, hogy én 
nem nevetek; nevet, hogy Moliére-ről, Sliakes- 
peare-ről, Ibsenről, Tolslöjról, Dosztojevszkijről, 
Daniéról, Heréidéről, Aranyról, Petőfiről meg 
isten tudja, hogy' miről beszélek ... Nevet, 
hogy a Desdemona fehér karját a Héna fehér 
karjával virágolom . . . Nevet, hogy Moliére 
kacagásában könnyet találok és Hamlet tragé­
diájában fagyasztó mosolyt. Nőkről beszélek: 
Máriáról, a Krisztust szülő szűzről, Salvméról 
és Stuart Máriáról, beszélek és ő csak nevet, 
csak gázolja a feneketlen tavat. Fölöttünk 
srapnell szakítja szét a könnyű levegőt, pár 
pillanatra megszakad a beszélgetés, azután foly­
tatom : A jog mindig az erősebbet védi, a 
gyengét senki sem . . . Találgatom, hogy a 
Pur Gyut anitrája hűbb e, avagy agmégin Én- 
gén herceg anzomja . . . Találgatom és gránát 
csap le és megsebzi a földet és elsápadok és 
felejtek mindent. Főhadnagy ur Cernca rám néz

■ és nevét’. Neveti, hogy én nein . tudok 1 nevetni, 
ákután a kezével legyint-: ovsv tv

C Gyere, semmi az.-egész,! . . ... 
v,,jr Kilövéshez érünk. Av baka táncol, táncol 
a -fedezékben, hogy el ne fagyjon, a Iába. Amint 
észreveszi, hogy valaki jön, hátra nem .tekintene 
a Ißß világért, sem, csak kiáltja : Előre figyelek! 
Az, éberség tokozására minden posztnak ezt kell 
mondania, ha feljebbvaló közeledik hozzá.

Fáradni kezdek, érdeklődöm, milyen messze 
megyünk. A főhadnagy ur megnyugtat: olyan 
messze, mint Pécsben a nagy opera a Rathaus- 
kellerlől van ... A távolságot mindig Így 
szoktuk mérni. Fiuk, kitartás, csak annyit ma­
sírozunk még, amennyire a nagy piac a Bémer 
térhez, amilyen hosszú az Andrássy ut . . . 
Mindig valami hazai hazai távolsággal. Itt, Vol- 
hyniában, a háború második esztendejében, 
Karácsony előtt, még ez is jólesik . . .

„Melegedő“ — földalatti szoba. Húsz, 
huszonöt ember fér be. Ez most az otthon, a 
kaszárnya, maga az élet! Ahogy benyitunk, a 
fiuk, Kágyi szakaszvezető jelenti, hogy tizen­
nyolc ember. — A szoba folyosószerü, mind­
két végén kijárattal, hogy alarm esetén ki-ki a 
lehető leggyorsabban helyén legyen. — Az 
apró, sok tüzet, kínt, szenvedést kiált bihari 
fattyuk ötös-hatos csportbau ülik körül a „me­
leget."

A főhadnagy ur megáll, kérdezi : mit csi­
náltok fiuk.

Az. elscLf soportból ki vágódik egy hegyes 
hang, káplár ur Pápai szava beszélgetünk, je­
lentem alássa n.

Hát oszt miről ?
A vallásról főhadnagy ur kérem, a hívők­

ről beszélgetünk jegyzi meg egy öregedő em­
ber. Arról eregetjük a szót, hogy minden hit 
szép, ha már hitvallás, mindegyik tiltja az ölési, 
az ember gyilkolást V , . Tiltja és a hívők nem 
fognak fegyvert, azt mondják nem fognak. No, 
hazugság az, inert volt nekem egy hivő ösme- 
rősöm a faluban, bizony csak tigy harcolt az, 
akár a többi, oszt érmet is kapott, aranyból 
valót; halála napjáig, mert meghalt szegény, 
Uzsoknál tavajy decemberben, haláláig azt haj­
togatta, isten bocsássa meg neki, hit ide, hit 
oda, előbb lettem én magyar, mint tiazari- 
tánus . . .

A másik csoport nótázgat, freiter ur Boros 
a központ. Elmélázó, szép baritonja fátyolosán 
kiszivárog a földbevájt lukból a «Melegedőből 
szilaj szél fu és fölkapja, magával sodorja az 
ezüst akkordokat ... A szél süvít, süvít és 
zuzmarás hátán dum-dum golyó is szóba száll, 
repes:

Ma még piros élet, holnap fehér álom . . .
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tása volt, az Auguszta gyors-segély alap 
gondoskodni fog arról, hogy az árván 
hagyott család ne nélkülözzön, azonnal 
kifizeti a biztosított összeget az özvegy 
kezébe s szorgalmas, ügyes, iparkodó 
és gyermekeit szerető, azok sorsát szi­
vén viselő nő, tudni fog ezen kis tőké­
vel kezdeni valamit, valamit amivel úgy 
a maga, mint árva gyermekei jövőjét, 
sorsát fen tartását biztosítja, Egy egy­
szerű, szerény család fen tartására —- ha 
a család anya dolgozhat és dolgozni 
akar — vajmi kevés pénz kell. 
Ilyen nő kezében pár száz, esetleg ezer 
korona tőke kész vagyon, amelyet meg­
becsülve, ügyesen forgatva, felhasználva 
és szorgalmas munkával szerzett keres­
ményével kiegészítés által soha sem 
fog nélkülözést szenvedni.

Ne mulassza el tehát egyetlen csa­
ládanya sem, hogy jövőről gondos­
kodjék.

Mindenki, akit illet, áldozzon egy 
kis összeget, hogy önmagát és övéit 
a háború szomorú anyagi következ­
ményeitől megóvja.

Lesz-e világosság?
A nap, ez a hatalmas égi test, ez az örökké I 
égő óriási tűzgolyó, amely körül szüntele- ! 
iiill keringenek a nap rendszer bolygói, amely I 
bolygók közé tartozik ami öreg földünk is, 
a csillagászattan törvényei szerint, csak egy 
bizonyos ideig világítja meg a föld teke egyik 
egyik részét, a szerint, amint egyik avagy a 
másik föld rész van a napfelé fordulva. A I 
naptól elfordult részen aztán beáll a sötét- ] 
ség, az éjj, amikor a nappali munkában ki­
fáradt emberiség nyugalomra tér, abba hagyja 
a munkál, hogy fáradt testének üdülést sze­
rezzen az álom által.

Az éjjeli sötétség beálltával azonban 
nem szokás és nem is lehet azonnal álomra 
hajtani a fejet. Első sorban vacsorázni szo-

A nóta száll, inig bele nem fül a csöndbe, a 
golyó repül, mig erőtlenül a földre hull, vagy 
embert talál ; freiter ur Boross pedig csak éne­
kel, inig könnybe nem lábbad a szeme, mig a 
szót el nem nyomja belülről az indulat, az 
érzés . . .

Három-négy baka guggol a tűznél, krum­
plit sütnek. A védelmi vonal mögött sok a 
krumpli, de nappal kizárt, még éjjel is élet- 
veszedelemmel jár minden szem kiásása. A nagy­
váradi Jóska baka azonban nem igen respek­
tálja az orosz golyót, ha nem kisebb dologról, 
mint rekvirálásról van szó. — Az egyik ragyogó 
arccal mosolyog reánk ; látszik rajta, hogy mon­
dani valója volna, -— Cernea főhadnagy ur 
megszólítja : na, mit akarsz, beszélj.

A baka nevet, alig fér a bőrében. Csak 
azt akartam, jelentem alánsan, hogy az étvágy 
napról-napva nő a krumpli meg uapról-napra 
fogy . . , ('.sak ezt akartam . . . Heltchche...

(Folytatjuk)

i kás, mert hát édes Istenem ezt megkívánja 
í a gyomor. Evés után pedig az egészségtan 

szabályai szerint azonnal lefeküdni nagyon 
j káros, várni kell egy darabig, hogy a gyo- 
I mór végezve dolgát legalább némileg fel­

dolgozza a táplálékot, ezt pedig a mozgás, 
járkálás segíti elő.

Mindez megjárná, ezeket minden ember 
! tudja, Igen ám, csak hogy ill van egy kis 

bökkenő. Földünknek általunk lakott része 
I az órák pontos járású ketyegése szerint igy 

márciusban már délután 7 órakor teljesen 
elfordul a naptól s beáll a sötétség, az éjj. 
A mi öreg földünk hűséges bolygója a hold 
áraszt néha egy kis világosságot a sötétbe, 
igen ám, csakhogy kizárólag a hold vilá­
gítása mellett vacsorázni még nem hallotta 
ember. Valamikor régen, valaki, egy okos 

I ember — a civilizáció fejlődésével, amikor 
már megunta az örökké füstölgő, kellemet­
len, egészségtelen, rosszul világitó faggyú 
mécsest, amellyel apáink oszlatták el jól, 
rosszul az éj sötétjét — kitalálta, ha a kö- 

1 olajat, a petróliomot salaktól megtisztított, 
finomított állapotban egy lámpának keresz­
telt edénybe teszik, s abba rongyból készült 
belet tesznek, ami a petróleumot magába 
szívja, s azután ennek a bélnek lámpából 
felcsavart, sisak alá rejtett végét meggyujt- 
ják, s a lámpára üveget tesznek, akkor ez 
által sokkal nagyobb fényt és egészségesebb 
világitó anyagot kapunk. S azóta virágzik a 
petróleum ipar s az einbei iség örül.

Ámde most, a már eddig is sok-sok 
bajjal kellemetlenséggel járó háborús világ­
ban újabb veszedelem fenyeget nem tud­
juk máshol is úgy van-e ez, de hogy nálunk 
közelit, az bizonyos — va petróleum hiánya, 
............vagy egyéb ... no nevezzük ennek !

A mi kereskedőink kérték járásunk fő- 
szolgabiráját, hogy engedje meg a petróleu­
mot a maximált árnál magasabb áron áru­
sítani. Tehát petróleum van. Főszolgabiránk 
elutasította a kérelmet azon indokolással, 
hogy a maximálásra vonatkozó miniszteri 
rendelet a kiskereskedőknél is megállapítja 
a legmagasabb árat, akik részére megfelelő 
haszon is lett számításba véve, sőt a fuva­
rozási költség is bele lett számítva.

így igazán nincs ok, amiért mi akik fo­
gyasztjuk a petróleumot, többet fizessünk a 
maximális árnál akkor, amikor a kiskeres­
kedőnek absolute nem lehfet legparányibb 
kárja sem, ha a petróleumot a megszahbolt 
árban árusítja. Ha az a nagykereskedő szál­
lítaná esetleg a megszabott árnál magasabb 
árban a kis kereskedőnek a petróleumot, 
tessék nyugodt lélekkel feljelenteni, feltétle­
nül s alaposan megfogják büntetni az illetőt, 
de a közönséget nem szabad szipolyozni 
akkor, amikor úgyis oly sok pióca szívja a 
vérét.

Ismerve kereskedőinket, meg vagyunk 
győződve, hogy be fogják látni, a főszolga­
bíró elutasító végzés igazságát, s ezután is 
árusítani fogják a petróleumot a megszabott 
árban, mert petróleum sok van a kereske- 
dedésekbeu.

Adakozzunk 
a Vörös-kereszt 

kórháznak.

hírek
Kimszentmárton, 1016. március 19.

— Március 15. A háború megkezdése 
óta már a második márci 15-ike múlt el fe­
lettünk a nélkül, hogy azt a régi szokáshoz 
híven társas összejöveletelekkel vacsorákkal 

I megünnepeltük volna. Most amikor annyi 
! vér folyik, oly ádázul dúl a harc, arat a ha- 
1 Iái, nem is illik, nem is szabad, de meg 

senkinek senkinek sines kedve zajosabb rnu- 
; latságot tartani. Az idén is, — miként a múlt 
! évben — a templomban gyászoltunk e na­

pon, elesett harcosaink lelke üdvéért rebeg- 
1 tünk buzgó imát. Timon Zsigmond esperes- 

plébános a Kunszentmártoni elesett katoná­
kért tartott gyászmisét, amelyre meghívta az 
összes hivatalokat és testületeket. Reggel 9 
órára zsúfolásig megtelt templomunk gyá­
szoló közönséggel s amikor felhangzott az 
ének, megteltek a szemek könnyel s a szívből 
fakadó, buzgó ima repült, repült az ég felé 
azok lelke üdvéért akik életüket adták vérü­
ket ontották a hazáért.

— Halálozás. Dr. Csávas Lajos ügy­
véd folyó hó 15-én 59 éves korában, rövid 
szenvedés után elhunyt. Halálozásról a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki a család:

• Özv. Dr. Csávás Lajcsiié Erdődy Etelka 
úgy a maga, mint a kiterjedt rokonság nevében 
fájdalomtól megrendülve tudatja, hogy imádott 
férje, a legjobb apa, s legszeretőbb testvér, 
sógor és rokon : Dr. Csávás Lajos ügyvéd, a 
kunszentmártoni ref. leány egyház gondnoka, 
folyó hó 15-én déli 12 órakor életének 59-ik, 
legboldogabb házasságának 30-ik évében, rövid 
szenvedés után az Urban csendesen elhunyt. A 
drága halott földi maradványait folyó hó 17-én 
délután 4 órakor helyezzük a református egy­
ház szertartása szerint a helybeli felső-temető­
ben örök nyugalomra. Kunszentmárton, 1916. 
március 15. Myugodjék békességben !

Dr. Csávás Lajos, Csávás Jusztina, férjezett 
Dr. Dsekő Béláné, Csávás Jolán férjezett Po- 
povics Oáborné gyermekei. Csekő Ilonka, Csekő 
Béluska unokái. Csávás Krisztina férjezett Pász­
tor Imréné, Csávás Róza férjezett Medgyaszai 
Ciyuláné, Csávás Ina özv. Hűké Dezsőnc test­
vérei. Dr. Csekő Béla, Popovics Gábor vejei. 
Pásztor Imre, Medgyaszai Gyula sógorai.

— Meghívó. A Kunszentmártoni Ta­
karékpénztár Részvénytársaság 1916 évi már­
cius hó 23-án d. e. 9 órakor saját helyisé­
gében tartja negyvennégyig évi rendes köz­
gyűlését, melyre a részvényeseket ez utón is 
meghívja.

— Műkedvelő előadás. A helybeli 
műkedvelő társulat 1916. március hó 26-án 
jótékony célú műkedvelő előadást rendez, 
mely alkalommal Kiss Ernőnek „A bojtár 
szeretője“ elinti népszínművét adják elő.

— Adomány. Nogáll László fiszaföld- 
vári plébános f. hó 16-án meglátogatta vörös 
kereszt kórházunkat, mely alkalommal 100 
drb portorikó szivart osztott ki a sebesültek 
között. Ez utón is fogadja a nemes szívd 
adományért a sebesültek hálás köszönetét.

— Hirdetmény. Az elöljáróság köz- 
hírré teszi, hogy a községi legtöbb adót fi­
zető képviselők névjegyzéke felebbezés foly­
tán újból megállapillatott s 1916 március 
16-tól 1916 március 21-ig közszemlére ki 
vau téve és a főjegyző hivatalos helyiségé­
ben megtekinthető és ellene ugyanott feleb­
bezés is beadható.
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— Jelentkezés. Az 1897. és 1898. 
évben született népfelkelők folyó évi március 
hó 31-ig a katonaügyi irodában összeírás vé­
gett jelentkezni tartoznak.

— Kitüntetés. F. Kiss Antal 
68-ik gyalogezredbeli gyalogost közsé­
günk szülöttét szép kitüntetés érte. Az 
ellenséggel szemben tanúsított bátor 
magaviseletéért 1915. év december 31-én 
a II od osztályú vitézség! éremmel lett 
kitüntetve. Gratulálunk úgy a fiatal 
hősnek, mint az itthon érette aggódó 
öreg szülőknek.

— Kocsi és szerszám. A tiszai alsó 
járás területén a cs. és kir. katonai parancs­
nokság 1500 drb. könnyű gazdasági szekeret 
és 2000 pár hámszerszámot fog kézi bevá­
sárlás utján beszererezni. Amennyiben ezen 
tárgyak az említett mennyiségben vásárlás 
utján nem lennének beszerezhetők, a hiányt 
a katonai parancsnokság közvetlen igénylé­
sére a hadiszolgáltatási törvény alapján leendő 
igénybevétel utján kell pótolni.

— Eltűntek, harangozó Flórián 
és JCcrnyarecz János az olasz fronton 
ismeretlen módon eltűntek.

— Kórház vizsgálat. Bún ezredes 
folyó hó 16-án tartotta meg Vörös kereszt 
kórházunkban a szokásos vizsgálatot, mely 
alkalommal az ápolt 51 sebesült közül 18-at 
talált felgyógyultnak, akiknek f. hó 31-én 
csapattesteikhez be is kell vonulni.

— Felhívás. Felhivatnak mindazok, 
aáiknek bejelentett felesleges gabonájuk van, 
vagy esetleg a vetőmagból maradt ki feles­
legük, hogy azt haladéktalanul szállítsák be. 
Beszállításhoz szükséges zsákokat Deutsh 
Ignác gabona kereskedő ád.

— Nyilvántartó lappal ellátott 
lovak felmentése. Az ipari vállalatok üze­
mének akadálytalan fentartása, valamint a 
termőföldeknek idejébén való megművelése 
és a jövő termés betakarításának biztosítása 
céljából a honvédelmi miniszter a közös 
hadügy miniszterrel abban állapodtak meg, 
hogy a nyilvántartó lappal ellátott lovak be­
hívásánál közgazdasági érdeka katonai szern- 
nontból megrngedhető kereteken belül a 
lehetőségig figyelembe vétessék. Ennélfogva 
a honvédelmi miniszter megengedi, hogy ló­
birtokosok fentemlitett sélcól és indokolt 
esetekben nyilvántartó lappal ellátott lovaik­
nak ív behívás alól való időleges felmenté­
sét kérhetik. Bővebb felvilágosítás az elöl­
járóságnál nyerhető.

— Hernyóirtás. A tél elmúltával 
elérkezett az idejeje a hernyóirtás­
nak. A kártékony állatok ellen való védeke­
zés a jelen rendkívüli viszonyok mellett 
midőn a termelés lehető fokozása érdekében 
minden tényezőnek vállvetve kell dolgoznia, 
különösen fontos teendőjét képezi az ország 
gazdaközönségének. A földmivelésügyi mi­
niszter erre vonatkozó rendeletében szigorú 
kötelességévé teszi az elöljáróságoknak a 
kájtékony állatok irtásának ellenőrzései.

— Kompon gyakorolható vámsze- 
dési jog bérbeadás. Kecskemét törvény 
hatósági joggal airó város a tiszaughi kom­
pon gyakorolható vámszedési jogot 1916 évi 
április hó 24 tői 1919 április hó 23-ig ter- 
tedő 3 évre bérbe adni ktvánja. Az erre vo­
natkozó átverés Kecskeméten 1916 évi már­

cius hó 25-én d. e. 10 órakor fog a tör­
vényhatósági mérnöki hivatalban megtartatni. 
A feltételek ezen hivatalban a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők és az árverést 
megelőzőleg felolvastatnak. Bánatpénz 200 
korona.

Eltűnt katonák nyomozása. A
cs. és kié. közös hadügyminisztérium, a magy. 
kir. honvédelmi mioisztérium és a Magyar 
Vörös Kereszt Egylet hozzájárulásával és támo­
gatásával a budapesti »Tudósító Iroda» múlt 
év december óta 'Katonanyomozó-Jegyzék. cím­
mel lapot ad ki, amely kizárólag az eltűnt ka­
tonák felkutatását célozza s a kutatás sikeressé­
gének előmozdítására sok keresett katona arc­
képét is közli. A lap — melynek élén gróf 
Batthyány Lajos és gró Hadik-Rarkócy fömeg- 
bizottak állanak — liavonk-nt készer jelenik 
meg legalább 15,000 példát au |cs az összes 
csapattesteknek a harctérre cs a front mögött, 
az összes kórházaknál! Magyarországon és 
Ausztriában, valamint a hadifogsápból hazatért 
rokkant katonáknak hivatalból ingyen küldetik 
meg. A lap felelős szerkesztője B. Virágli Oéza 
A kutatások ^közlési feltételei megtudhatók a 

Katonanyomozó-Jegyzék - ' szerkesztőségéba és 
kiadóhivatalában (Budapest, IV. Váci-utca 38 
l emelet)

Szép Imrének a (Vécsei-utca 1024. 
szám) alatt lévő HÁZA, egy üzlet­
helység, két szoba és a mellék hely­
ségekkel együtt azonnal

kiadó
és a rőfös áru készlet is átvehető. 
Értekezni lehet a fentnevezett tulaj­

donossal.

Eladó gőzcséplő gép.
Egy jókarban lévő m. á. jelzésű 8-as 
magánjáró cséplő-készlet teljes felsze­
reléssel minden elfogadható árért

eladó
Értekezni lehet Takács Lajos'gépész- 
szel a Betekintsi gőzmalomban, ahol 

a gép is megtekinthető.

Eladó föld.
Senke I, Ferencnek a Jaksoron
lévő 70 katesztrális földje kedvező 
fizetési feltételek mellett örökáron

eladó.
Értekezni lehet Szentesen a Szentes 

Vidéki Takarékpénztárnál.

Kiadó föld.
A CSENGÉDBEN a Léderer és dr. 
Pótor urak földje közötti 23 kishold 
szántó tavaszi alá haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet KISS ÁRPÁD 
megyei hivatalnokkal SZENTESEN.

Hirdetéseket

olcsón közöl
lapunk kiadóhivatala.

Néhai Szabó József (gépész) hagya­
tékához tartozó

Cséplőgép garnitur
teljes felszereléssel örökáron eladó, 
esetleg nyári csóplésre haszonbébe

kiadó.
Értekezni lehet KOVÁCS KÁLMÁN 

közgyámmal.'

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fiú fizetés mellett

tanoncnak
felvétetik. — Értekezni lehet e lap 

nyomdájában.

Tábori posta
levélpapír
borítékkal

Legalkalmasabb levelezé­
si mód a katonai szolgá­
latra bevonultakkal.

Kapható: Wolf Dezső papír- cs 
i rósze rkereskedésében.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen 

szert a KAIS ER-f éle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö­
gés, katarus gegefájas stb. minden előforduló 

hűlés ellen.
61 fin köszönő s hálalevél orvosoktól« magá- 
UIUU nosoktól igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

60 fillérért kapható Kunszentmártonban
LUKÁCS ANDORée POPOVITS GÁBOR 

Tiszaföldváron Goldman Adolf 
gyógytárában és minden hazai gyógytárban.

i
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tílé. március IV

A Kuiszentmártoni Takarékpénztár Részvénytársaság
Ä Il.ue3/E«öHkFia» , , -----A0 9 Órakor, saját helyiségeben

Neevvennegyedik évi rendes közgyűlését
öv . ,.......... I tisztelettől meghívjuk.

március hó 23 napján d.

tartja, melyre a I. c. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.
Közgyűlési tárgysorozat.

j- SCÄ?»« a merit«

,Asa éS a 3.l™gazgat^ságí^jefei^saazl^ntfzeU8a^ka|SmazoHaknáklnyug!hjvégkiéíégitése tárgyában.

4. Egy igazgatósági tag megválasztása.
=5 Néev felügyelő-bizottsági tag megválasztása. . , . ... ,.
6 Az alapszabályok 36. §-a értelmében benyújtandó indítványok targyalasa.

MÉRLEG-SZÁMLA. _____

megállapítása, a nyeremény felosz-

Az igazgatóság
KÖVETEL.

TARTOZIK
I

V A (j Y 0 N Korona

74146 86
14192-78
18445-5711

Készpénz-pénztár számla.........................
Giró számla..............................................
íllfií*::::::::: 19367785

Váltó (Jelz. bizt. 903.420 K).................’631459-92
Jelzálogkötvény^.............................. ' ’38632.92[2327544 77

T E H E R Korona

Részvénytőke
Tartaléktőke

300000.-I 
112000.-

Nyugdijalap . . . 
Polgári iskolai alap

57705.70
3240.69

I

Kezességi kötvény ___
Értékpapír: a

13 drb Magy. ürsz. Közp. Tptári r. 1.500 
50 drb Magy. Tptárak Közp. Jelz. r. 180 

60,000 K névért. Kor. jár. 53/1000.14/500 75 
20 drb. Belvárosi Tptári részvény 560 
33 „ Szolnoki Kér. Bank „ 240
12 „ KsztmártoniGazd. Tptárrészv. 150

275 „ Erzsébet Kir.-né szanatórium s. 9
25 „ Magy. Vörös Kereszt sorsjegy 20

100 „ „ Jelz. konv. nyer. kötv. 145
400 „ Alföldi Ált. Bank részv. 100
502 „ Ksztmártoni Nagyszálloda részv. 60
20,000 K. névértékű hadikölcsön kötvény 97

19500. 
9000.—j 

45000.
11200.— 
7920.—
1800.— I
2475. 

500. i 
14500.- 
40000.-1 
30120.—

116400.—i

intézeti ház . . . . 
Bútor és felszerelés
Előlegek.................
Ingatlanok . . . . 
Kamathátralék . . . 
Adósok .................

298415

25000 
1500 
1673 
1387 

15000 - 
288 76

, 2938634 56
ű

Betéttőke.................
Fel nem vett osztalék
Átmeneti kamat..................................
Kifizetendő betét kamatadó ....
Hitelezők...........................................
Egyenleg, mint nyereség.................

1914. évről áthozott nyereség .
1915. évi nyeremény . . . .

412000 —

60946.39
2376648104 

318;

34068 34 
5419 82 
1046,62

11670.73 
36516.62 4818735

2938634156

TARTOZIK HASZON ÉS KÁRSZÁMLA. Követel

k A R

Betét-kamat..................................................
Betét-kamatadó.................................. ■ • 10511.7111
Kincstári és községi adó.............................. 1744

Üzleti költség..............................................
Tiszti- és szolgafizetés..............................
Viszleszámitolási kamat..............................

Leírások :
Bútorzatból......................................

_ Értékpapírból ..................................

Egyenleg, mint nyereség :
1914. évről áthozott nyeremény . . .
1915. évi nyeremény ’......................... 36516.62

500.-
440.-

Korona F H A

, ’05117 06 Nyeremény áthozatal . 
Kamatok :

27953 39 Váltó kamat . .

6552 57
Kötvény kamat .
Értékpapír kamat

10870
3675 97

Vegyes kamat . 

Részvényátiratási dij . .

940 —I

48187 35

203296 34

S Z O N Korona

11670 73

5875.96
!

191597 61 

28
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Dezső Mór
in. O»

Kunszentniárton, 1915. december 31.
Szilárdfy István Nagy Géza Fazekas Alajos

pénztáritok. igazgató. konyvals.
Kövesdy Károly Mátray Lajos Szabó Ignác Szilárűfy Jakab

ír. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGI JELENTÉS.
Tisztelt közgyűlés 1

Alulírottak, mint a Kunszentmártoni Takarékpénztár Részvénytársaság felügyelő-bizottságának tagjai, a lefolyt 1915. évben is 
teljesítettük törvények és alapszabályokban előirt ellenőrző teendőinket. " . , . . , . . , ,

Havonként megvizsgáltuk a Kunszentmártoni Takarékpénztár R-t. értékkészleteit, könyvvezetését és ügyvezetésének minden agat 
Megvizsgáltuk az 1915. évről készített mérleget, valamint a haszon- és kár-számlát s azokat úgy a főkönyv, mint az üzleti év 

végén közreműködésünk mellett felvett leltár adataival és az alapszabályok határozataival mindenben megegyezőknek és helyeseknek találtuk.
Igazgatósáágunk működése az 1915. üzleti évben kifogástalan volt, amiért is a tiszta nyereségnek az igazgatóság által javasolt 

felosztásához mi is hozzájárulunk és kérjük a Közgyűlést méltóztassék a zárszámadásokat és nyereség felosztási tervezetet változatlanul 
elfogadni s az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére az alapszabály szerű felmentést megadni.

Kunszentniárton, 1916. február 29.
Dr. Pótor Sándor Bozóky ÁlmosSzabó József

ß. big. fb. Ing. fb. jegyző.

Nyomatéit a kiadilulsjilenos Welt Deeeé k-ésyvMyemáájákaN KtmeeeMtmirte*,


